

国内

德国外长贝尔伯克将访华

新华社北京电 外交部发言人汪文斌12日宣布:应国务委员兼外交部长秦刚邀请,德国外长贝尔伯克将于4月13日至15日对中国进行正式访问。其间,秦刚国务委员兼外长将同贝尔伯克外长共同主持第六轮中德外交与安全战略对话。

征兵工作新条例5月起施行

新华社北京电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》,自2023年5月1日起施行。

新修订的《条例》贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,服务国防需要,以提升兵员征集质量为核心,以规范征兵工作程序为重点,对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化,着力构建程序规范、责权明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系,为军队兵员补充和储备、建设巩固国防和强大军队提供有力制度保障。新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制,构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系;优化征兵组织实施办法,完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制,依法、精准、高效征集高素质兵员;加强征兵综合保障,推进征兵信息化建设,强化监督检查,维护公民应征权益。



舌尖上的消博会

4月11日,观众在消博会上用手机拍摄饮品。在海口举行的第三届中国国际消费品博览会上,来自全球的优质农产品和特色美食云集。观众在消博会上品尝美食,享受舌尖上的盛宴。 新华社发

我国算力总规模全球第二

据新华社北京电 记者11日从工信部了解到,近年来,我国算力产业年增长率近30%,算力总规模位居全球第二。工信部数据显示,截至去年年底,我国算力总规模达到180EFLOPS(每秒18000京次浮点运算),存力总规模超过1000EB,国家枢纽节点间的网络单向时延降低到20毫秒以内,算力核心产业规模达到1.8万亿元。 王聿昊 张辛欣

大学生志愿服务西部报名启动

新华社北京电 记者12日从共青团中央获悉,2023年大学生志愿服务西部计划报名工作启动,即日起至5月中下旬,通过西部计划官方网站(<http://xibu.youth.cn>)接受普通高等学校应届毕业生或在读研究生报名。

记者了解到,2023年西部计划全国项目实施规模将继续保持2万人,地方项目预计实施规模将超过4万人,分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、服务新疆、服务西藏等7个专项。据悉,今年是西部计划实施20周年。20年来,西部计划累计招募派遣46.5万余名大学生志愿者在2000多个县(市、区、旗)基层服务。 黄玥



帕米尔高原上的牦牛骑士

比江·比格瓦孜(右二)和队友骑着牦牛在村旁的一块空地上训练(3月19日摄)。新疆塔什库尔干塔吉克自治县(以下简称“塔县”),位于帕米尔高原东麓,平均海拔在4000米以上。牦牛叼羊,是塔县的一项民间传统体育项目,并在2009年被列入新疆维吾尔自治区非物质文化遗产名录。近年来,这一传统体育项目随着塔县旅游业的发展焕发新的光彩,受到越来越多游客的喜爱。 新华社发

“五一”假期火车票周六开售

晚报综合消息 五一劳动节放假时间为4月29日至5月3日,根据目前火车票预售期,本周六开售“五一”假期首日,也就是4月29日的火车票;5月3日回程车票的发售时间为4月19日。从旅游机构的出游趋势预测看,今年“五一”假期国内长线游需求增长显著,火车票预计较为抢手。

旅游机构数据显示,截至4月11日,“五一”假期最受用户关注的国内旅游目的地为北京、成都、重庆、广州、上海、西安、长沙、深圳、杭州、昆明。同时,阿坝、秦皇岛、黄山、锦州、洛阳等目的地,旅游热度也迎来快速上涨。 据《北京晚报》

长三角

又一位南京大屠杀幸存者离世

新华社南京电 记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者郑锦阳于2023年4月11日晚离世,享年95岁。目前登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩42位。

在南京大屠杀期间,郑锦阳的曾祖母、姑父、两个表弟以及姨舅被日军残忍杀害,居住的祖宅被日军烧毁。失去亲人的痛苦伴随了她的一生,“几十年了,没忘记过。”老人生前曾说。截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩42位。 邱冰清 蒋芳



“乡村艺课”里的文化传承

4月12日,诸暨市东白湖镇斯民小学的学生在上国画课。从2023年2月开始,浙江省诸暨市东白湖镇斯民小学开启特色课程项目——“乡村艺课”。学校从传统、自然、生活出发,开设国画、书法、传统武术、传统手工技艺等课程,融入了美育、德育、劳育等元素,让孩子通过“乡村艺课”学习传承中华优秀传统文化。 新华社发

国际

美被曝在乌境内制造生物武器

据新华社莫斯科电 俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫11日说,对美国在顿巴斯地区生物设施的分析表明,“美国正在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

据塔斯社报道,基里洛夫当天在俄国家杜马(议会下院)全体会议上说,依据对相关文件的分析和对目击者的采访,俄方毫不怀疑,“美国打着维护全球生物安全的幌子进行双重用途生物研究,包括在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。基里洛夫指出,在特别军事行动期间,俄国防部分析了2000多份各类文件,“证实美方在乌克兰境内开展生物军事活动”。 安晓萌

日本人口数量连续12年减少

晚报综合消息 日本总务省12日发表的人口统计数据,截至2022年10月1日,包含居住在日本的外国公民在内,日本总人口为124947000人,比此前一年同期减少了556000人,减少率为0.44%。这是日本国内人口数量连续12年出现减少。 据央视

文体



王艺迪晋级

12日,王艺迪在比赛中回球。当日,在河南新乡举行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新乡冠军赛女单第二轮比赛中,王艺迪以3比0战胜中国台北选手郑怡静,晋级八强。 新华社发

中国女足友谊赛不敌西班牙队

据新华社马德里电 正在欧洲备战2023年女足世界杯的中国女足11日在友谊赛中0:3不敌西班牙女足。

本场比赛在西班牙伊维萨岛进行。中国女足在此前进行的一场热身赛中0:0战平瑞士队。西班牙队当天开场后占据主动。西班牙队第45分钟打破僵局,卡斯蒂略右路横传,阿韦列拉禁区边缘扣过一名防守队员后射门,皮球打在门柱上弹入网窝。第61分钟,卡斯蒂略禁区内拿球,在数名中国队球员的围堵下冷静破门。西班牙队第81分钟再进一球,雷东多在角球进攻中头球破门。 谢宇智

我国网文作家超过2200万

晚报综合消息 4月10日,中国社会科学院文学研究所发布《2022中国网络文学发展研究报告》(以下简称“报告”)。其中显示,我国网络文学作家数量累计超2278万,而00后作家已经成为网文圈的新增主力。数据显示,以卖报小郎君、轻泉流响为代表的90后、95后作家接连打破网络文学订阅、月票纪录。2022作家指数TOP500的新面孔中,00后占比提升10%。 据中新网